

韩国“城阳通”近60岁学习当网红

城阳创业20载，韩籍商人薛奎钟想为“老家”做点事



□半岛全媒体记者 胡蕾

1999年第一次来城阳考察的时候，薛奎钟是“客”，而且是远道而来的韩国客人。20多年后的今天，提起城阳的创业环境、风土人情，薛奎钟已经如当地人一般如数家珍，俨然一位“城阳通”，一位中韩民间交流合作的“阳光大使”。

2002年，韩籍商人薛奎钟正式在城阳建厂。从起初只做工艺品委托加工到如今打造自主的时尚饰品品牌，从主营外贸业务到进军中国市场，从传统线下销售到尝试直播带货……近20年的时间，薛奎钟和他的青岛瑞珍饰品有限公司，与城阳结下了不解之缘。

“这是一个挺传统的行业，但也是一个时刻要求创新的行业。”在公司直播间里，薛奎钟向记者展示着公司最新研发的产品，“女孩子爱美追求时尚，我们要做的，就是把最美最时尚的东西带给大家。”薛奎钟的中国话说得并不算太好，但他喜欢在直播间里给人介绍产品的感觉，公司每周都有抖音直播，他这个老板



从2002年正式建厂，薛奎钟已经在城阳生活了近20年。

经常出镜凑个热闹。

别看如今的薛奎钟站在直播镜头前轻车熟路，毫不怯场。一年前，第一次当“网红”的他，可是“赶鸭子上架”。去年6月，中韩交流合作“国际客厅”在城阳正式开厅，中韩电商（青岛）网红直播基地同步揭牌。彼时的薛奎钟正在为疫情形势下如何调整公司发展战略而发愁，中韩国际客厅的工作人员主动向他抛去了橄榄枝，邀请他尝试直播带货这种新模式。

正是这一次尝试，为薛奎钟打开了一扇新的大门。“虽然在中国办厂很多年，但我一直做外贸出口，对中国市场了

解不多，这次直播让我发现了中国市场的巨大潜力。”去年下半年，薛奎钟申请注册了say happy自主品牌，在公司建起了直播间，正式组建了直播团队，并开设了网络店铺，瞄准内需市场。

如今，短短几个月的时间，公司线上销售额已经达到了70余万元。“要知道我们一件饰品的价格并不高，只有几十块，这70多万的销售额看似不那么起眼，但它意味着中国几万名消费者对我们的认可。”薛奎钟有个爱好，不忙的时候，跑到公司车间看快递包裹，“这个是发北京的，这个是海南的，还有云南的……”他喜

欢一边看一边念叨，每发现一个新的省市有了公司的客户，他都会很兴奋。

工艺品行业是城阳的一张名片，目前有好几百家韩资工艺品企业在这座阳光之城茁壮成长。前段时间，一个让薛奎钟更兴奋的消息传来：城阳区将整合工艺品行业企业资源，全方位升级工艺品产业链，着力打造国际饰品时尚城。

因为事业来到城阳，因为热爱选择留在城阳。如今，城阳这片见证了薛奎钟创业之路的阳光沃土，成了他口中最为亲切的“老家”。“现在大约有3.5万韩国人在城阳生活，2000多家韩资企业在城阳发展，这里韩餐馆很多，还有中国教育部与韩国教育部双批准设立的青岛青云韩国学校，工作生活都很方便……”提起在城阳生活的种种，薛奎钟俨然成为一名资深“代言人”。

生于开放、兴于开放。每一位来城阳投资兴业的国际友人，都是城市发展的“合伙人”。正是城阳区张开双臂的开放姿态和配套的优质营商环境，吸引了无数像薛奎钟这样的外籍客商源源不断来到城阳。如今，薛奎钟的爱人和孩子也都在城阳生活，不知什么时候开始，去韩国对他来说成了“出差”，而回城阳，则像是“回老家”一样亲切。

近60岁开始学习当“网红”，起初身边一些朋友并不看好薛奎钟的这个决定，但他觉得，“即便成功的可能性只有1%，也要去努力尝试。”这是城阳这片阳光沃土孕育出的新机会，他信心满满，想紧紧抓住机会，为城阳这个“第二故乡”多做点什么。

转作风办实事，扎实奋进创一流

市生态环境局高新区分局开展党史学习教育主题党日活动

□半岛全媒体记者 胡蕾
通讯员 张晓洁

近日，市生态环境局高新区分局开展党史学习教育暨“转作风办实事，扎实奋进创一流”主题党日活动。

全体干部职工集体观看了《我的父亲彭士禄》等教育视频，共同学习“时代楷模”彭士禄的先进事迹。分局刘世朋、许宝森、曹惠迪三名同志围绕“继承先辈遗志，传承红色基因，赓续共产党人精神血脉”“感恩恩、听党话、跟党走”三大主题，结合环境监测、宣教法制工作实践交流了心得体会。

随后，分局开展了第四期“一人一故事 一人一讲述”微党课活动。张岩以《坚定理想信念，弘扬长征精神》为题，讲述了不屈不挠、艰苦奋斗、无私奉献的长征精神。任威以《历史和人民的选择：探索马克思主义理论》为题，讲述了马克思主义的诞生历程、中国人民选择马克思主义的历史必然性、马克思主义中国化的理论成果。

通过活动，全体干部职工收获满满，纷纷表示要以英雄模范为榜样，学习他们勤于创造、勇于奋斗的精神；以理论为引领，立足高新区基层岗位乘风破浪、开拓进取。

“环保课堂”进校园，争当环保小卫士

市生态环境局高新区分局“6·5”世界环境日主题活动举行

□半岛全媒体记者 胡蕾
通讯员 曹惠迪

“同学们，你们知道6月5日是什么节日吗？”“你们知道环境监测吗？我们是如何监测水质的呢？”……6月2日，在“6·5”世界环境日即将到来之际，市生态环境局高新区分局宣讲队伍来到中国海洋大学附属高新区银海学校，为学生们送去一堂别开生面的环保课。

课堂上，首先举行了高新区银海学校“环保志愿者”队伍成立仪式，由高新区分局领导向银海学校的小朋友披上“环保志愿者”绶带，并向学生代表授旗。接着，分局工作人员带领同学们“云

参观”了青岛市环境教育基地——高新区环境监测站，用活泼易懂的形式，为同学们揭开了环境监测的神秘“面纱”。

在互动环节，宣讲员鼓励同学们不断增强对环境污染、环境治理的紧迫性认识，树立环保意识，从小参与环境保护，争当环保小卫士。

近年来，高新区生态环境分局每年都会开展环保实践教育活动，并积极探索，通过“线上”+“线下”的形式，鼓励学生养成勤俭节约、垃圾减量、低碳环保的行为习惯，让每一位学生都成为环保宣传员，去影响一个家庭、带动一个社区，最终引领整个社会养成绿色生活的习惯，共同建设美丽中国。

上马街道育婴师技能培训开班

32名学员顺利结业

【城阳卫生计生】

□半岛全媒体记者 张彤

5月25日，上马街道育婴师技能培训迎来了理论知识和实操技能结业考试。学员们学劲十足，技能加持，满载而归，最终32名学员均以优异成绩结业。

据悉，城阳区上马街道扎实开展“我为群众办实事”系列活动，为了增强辖区妇女的就业能力，满足经济社会新模式、新业态所产生的新需求，针对35-45周岁年龄段的失业无业妇女，进行了为期8天的育婴师集中培训。

此次育婴师培训全程免费，由街

道便民服务中心（计生）办公室主办，由高级母婴护理师、育婴师授课。培训课程内容丰富，包括0~3岁婴幼儿生长发育、生活照料、保健护理等知识。老师通过理论讲解与实践操作相结合的方式授课，并指导学员对仿真婴儿进行实际操作训练，使乏味的理论变得生动、通俗易懂，进一步巩固理论知识。

育婴师技能培训经考核合格，将颁发培训结业证书，并将根据学员的就业意愿提供岗位推介服务。不但促进了本街道部分失业无业妇女的就业问题，而且充实了婴幼儿服务队伍，进一步提高上马街道0~3岁婴幼儿家庭照护和社区托育服务的综合实力。

为孕产妇做好心理保健

上马街道举办孕产妇心理保健知识讲座

【城阳卫生计生】

□半岛全媒体记者 张彤

记者了解到，城阳区上马街道在开展“我为群众办实事”活动中为宝妈们准备了一场生动精彩的孕产妇心理保健知识讲座。

此次活动，街道便民服务中心（计生）联系到城阳瑞阳心语的高级家庭教育心理咨询师为大家授课，参加人员有孕产妇妈妈和计生工作人员60余人。

课上，老师通过孕前的准备、孕中的心理保健、产后抑郁和心

理调试，以及怎样科学坐月子等方面进行讲述，理论与实际案例相结合，深受大家的青睐。精彩授课内容吸引了每一位人员的目光，大家不住地感悟深思、点头称赞。

课后，心理咨询工作人员指导学员们扫码进行心理体检，并为大家发放了心理服务知识手册。

孕产妇心理健康关系到母亲健康，也对后期子女身心发育有深远影响。上马街道通过举办孕产妇心理保健知识讲座，让孕产妇享受专业的心理健康课程和辅导，缓解孕产期焦虑、抑郁等症状，为孕产妇妈妈们保驾护航。